

新春走基层

用最“牛”坚守迎最“牛”新年
邵医人的别样春节

记者 马娟 通讯员 李文娟 孟天笑

新春佳节,万家团圆。但对于大多数医护人员来说,坚守与奉献,就是年的味道。市中心医院各科室在一如既往的忙碌中,用辛勤耕耘、敬业忘我的“牛”劲,打开了邵阳百姓幸福安康、邵医人蓬勃向上的最“牛”新年。

最“牛”坚守

日夜奋战接诊忙

春节期间,由于很多小规模医疗机构歇业,返乡人口增加,市中心医院重点科室接诊任务繁重。多个科室全员放弃休假,24小时随叫随到。

心血管内科主任刘鹏带领团队奋战,开展急诊手术20台,其中16台急诊PCI术。春节期间,病危患者达30-55人次/天,查房接诊工作正常开展。

冬季摔伤、心脑血管意外等突发事件频发;长假期间无度饮酒、打麻将等娱乐休闲活动增加,极易引发糖尿病、胃病、胰腺炎等;该院综合ICU共收治危重患者20余例,血滤治疗10余台次,平均每日机械通气9人,满负荷运转。综合ICU中心主任凌鹏带领骨干力量,春节期间放弃休假坚守在科室,早查房、晚巡视,日夜奋战。

春节期间,该院急诊内外科共接诊1100余人次,门诊输液人900余人次,新收治急危重症住院患者94人,总住院170余人,重大抢救10余人次,平均每天有创呼吸机辅助通气三余台,无创辅助通气六余台,高流量输氧机两余台,CRRT治疗40多个小时……每一例救治背后都离不开邵医人的奉献与坚守。

最“牛”团圆

有爱的地方就有年味

正月初二,综合ICU二区送来一位终末期心力衰竭的女患者,病情危重、多管药物维持、多次抢救,医生陈露珠、护士金容一直守护在床旁,直至患者转危为安,并为患者减免部分费用。护士范卓玲、陈梦娥怀着孕仍然坚守在病房。

大年三十17时30分,工作一天的急诊科护士长颜冬梅准备交接,打算下班后与家人团圆吃一顿年夜饭,2床一心梗合并尿毒症上有创呼吸机病危患者急需连续性肾脏替代治疗(CRRT),颜冬梅在与医生和家属沟通治疗方案的间隙,抽空给家人打了电话,继续工作,而原本在家休假的姜妮护士也从家赶来加班。

为了救治一例危重患者,ICU成立了特医特护小组,去年因新冠肺炎感染患者救治错过了家人团聚的护士周娟,又一次缺席了家里的年夜饭,在同事的陪伴下度过除夕夜。

舍小家为大家,舍小爱为大爱。春节期间,有接到手术通知立马放下手中年夜饭的年轻医师、有紧密协作、为急诊患者开辟绿色通道的“暖心团队”,还有为了以身作则、鼓舞士气而住进值班室的护士长……因为爱缺席家庭的团圆,同样因为爱成就了职业的圆满。

除夕夜,值班医护人员围着会议室的桌子就着科室备的点和加班方便面就算过了个年,“虽然不及在家里的年夜饭的丰盛但和并肩作战的同胞在一起也别有一番患难与共的温暖和幸福!”他们相互鼓励道。



▲大年三十,邵阳市中心医院ICU病房内,医护人员在精心照顾病人。



▲神经外科护士将自己的工作餐送给患者家属。

最“牛”医患情

共赴新年希望之旅

没有人希望自己的春节在医院度过。健康平安,是每一个人必不可少的新年愿望。

为了让病房内的患者和家属乐观地迎接新年,值班的邵医人用心良苦。他们给春节期间留守的家属和患者分发糖果,将自己的工作餐发给没有晚餐的患者家属,用精心照护与暖心关怀驱散病痛带给患者的烦恼。

除夕中午,心内一区患者李大爷的家属回家过年,但因路途遥远,迟迟未归,值班护士张沂和姜湾轮流看护患者5小时,给患者送糖果,直到患者家属到来。正月初一晚老人又独自一人留在病房,晚班护士周艳琼接班后,担心老人没有晚饭,主动将自己的饭送给患者。

大年三十夜晚,因为医院外饭店关门,几位新入院患者家属没有办法购买到晚餐,肝胆外科护士伍建、周佳霖、文晓柳,医生罗恒、范志豪将自己的工作餐分发给没有晚餐的患者家属,给他们带来一丝温暖。

正月初三,CCU来了一位80多岁的老奶奶,双下肢严重水肿,呼吸急促,家属说十来天未进食了,骶尾部带入压疮,全身散发着异味,值班护士李佩、袁萍、唐颖立即遵医嘱用药,在奶奶病情平稳后擦拭全身、更换衣物、压疮换药,每小时给患者翻身,按摩下肢,耐心的跟奶奶解释,一小口一小口给奶奶喂食,奶奶和家属感动不已。



▲大年初一,CCU刘彩凤护士为病情好转的监5床刘奶奶梳头发,奶奶乐了。